

АННОТАЦИИ

Асанова Э.Р. Инвестиционная деятельность предприятий химического комплекса Украины.

В статье рассматривается современное состояние инвестиционной деятельности предприятий химического комплекса Украины. Проанализирована динамика инвестиций, их направленность, тенденции и структурное содержание, рассмотрены имеющиеся формы инвестирования. Установлены причины низкой инвестиционной активности, определены приоритеты улучшения инвестиционного климата для предприятий отрасли.

Ключевые слова: инвестиционная деятельность, предприятия химического комплекса, инвестиции в основной капитал, иностранные инвестиции, инвестиционный климат.

Бреус С.В. Усовершенствование механизма внедрения инноваций.

В статье рассмотрены особенности инноваций и механизм внедрения нововведений на промышленных предприятиях машиностроительного комплекса Украины.

Ключевые слова: инновации, машиностроительный комплекс, предприятие.

Василенко В.А. Ситуационное антикризисное управление – важнейший компонент устойчивости предприятий.

Аннотация: в статье рассматриваются концептуальные вопросы и подходы к непрерывному ситуационному и антикризисному управлению устойчивым развитием предприятия.

Ключевые слова: предприятие, ситуационное и антикризисное управление, устойчивость

Дихтярь А.И. Евроинтеграция и менеджмент образования в Украине.

Статья рассматривает проблемы менеджмента образования в контексте евроинтеграционных тенденций в Украине

Ключевые слова: евроинтеграция, инновация, информационное образование, приоритеты

Добровольская О.П. Теоретико-методологические основы формирования финансово-кредитного механизма природопользования.

В работе проанализированы методологические аспекты формирования и функционирования финансово-кредитного механизма в сфере природопользования. Предложены основные направления оптимизации финансово-кредитных отношений природоохранного характера.

Ключевые слова: финансово-кредитный механизм, природопользование, управление, оптимизация

Етим Ч. Виртуальный маркетинг и электронная торговля.

В статье рассмотрены особенности виртуальной торговли и виртуального рынка, развитие и объемы такого рода рынков, современное состояние этих рынков в Турции.

Ключевые слова: виртуальный маркетинг, электронная торговля, Турция.

Ефремов А.В. Отношения между государством и рекреационными комплексами, использующими морские пляжевые комплексы.

Эффективность оценки использования пляжевых ресурсов южных морей Украины рассматривается в контексте разработки механизма регулирования арендных отношений между государством (арендодателем) и рекреационными комплексами, использующими морские пляжи (арендаторами). В рамках проведенного исследования обосновывается подход и соответствующие требования к методической базе арендных отношений. Проведен анализ с целью выяснения следующих положений – существует ли механизм определения арендных платежей, на который можно опереться при разработке схемы взимания аренды за использование пляжей; каков должен быть алгоритм обоснования величины платежей; что надо взять за базу при разработке шкалы и масштабов, по которым корректировались бы размеры арендных ставок для определенных категорий пляжей. На поставленные вопросы, автором обосновывается свое мнение.

Ключевые слова: операционная аренда, пляжевые ресурсы, механизм регулирования арендных отношений, денежная оценка земли, статус налога и аренды.

Загарулькин А.Н. Формирование и особенности функционирования механизмов управления инновационной сферой предприятий рекреации в условиях малого города (на примере города Судак АР Крым).

Вопросы обеспечения эффективного функционирования предприятий рекреации в условиях территорий приоритетного развития требуют создания простой, гибкой и способной к адаптации во внешней среде формы управления системой городского хозяйства, ориентированной на инновационный тип деятельности. Механизм управления инновационной сферой должен быть ориентирован не только на нормативные документы, но и регулироваться договорными отношениями его участников, исключающих административное командование и диктат со стороны органа власти.

Ключевые слова: инновационная сфера, территориальная громада, хозяйственный уклад, стратегия управления, корпоративные принципы, маркетинговая стратегия.

Карташевская И.Ф. Географические особенности управления иностранным туризмом в Автономной Республике Крым.

В статье проводится анализ состояния управления иностранным туризмом в Автономной Республике Крым. Предлагается кластерная модель развития приоритетных видов туризма в системе территориального рекреационного комплекса, новая структура регионального управления туризмом.

Ключевые слова: география управления, иностранный туризм, региональное управление в туризме, приоритетные виды иностранного туризма, кластерная модель иностранного туризма.

Киселева Е.Е. Проблемы и перспективы инвестирования регионального развития электроэнергетического комплекса АР Крым.

Статья посвящена исследованию региональных аспектов развития электроэнергетики, анализу проблем и перспектив инвестирования регионального развития электроэнергетики АР Крым как региона с относительно большим инвестиционным потенциалом.

Ключевые слова: регион, региональный электроэнергетический комплекс, инвестирование регионального развития.

Ковальчук К.Ф., Сорокина Е.В. Управление инвестиционными проектами в метизном производстве на основе инженерно-экономического анализа.

Статья посвящена актуальным проблемам выбора оборудования и технологии нового производства по инженерно-экономическим критериям. Рассмотрена технология проволочного производства, основанная на использовании конкретного набора отечественного и зарубежного оборудования. Обоснована целесообразность использования именно отечественного нагревательного оборудования. Проанализированы конкретные варианты использования оборудования. Сделан инженерно-экономический расчет каждого из возможных вариантов работы нагревательного оборудования. Предложены оригинальные критерии сопоставления экономической эффективности различных технологий нагрева. Сделаны выводы об экономической целесообразности вложения средств в предприятия метизного производства.

Ключевые слова: инвестиционный проект, инженерно-экономический анализ.

Колесник В.И. Социально-экономические причины и последствия демографического кризиса в Автономной Республике Крым.

В статье рассматривается демографическая ситуация за последние десять лет в Автономной Республике Крым. Приведено всестороннее изучение показателей, характеризующих демографические процессы. Проанализированы экономические и социальные причины и последствия кризисной ситуации в регионе, в части количественных и качественных характеристик населения.

Ключевые слова: причины демографического кризиса, демографические последствия.

Крамаренко В.И. Основные аспекты теории и практики туристического страхования.

В статье исследуются методологические проблемы механизма управления процессами реализации страхования в сфере туризма субъектами предпринимательской деятельности. Дано характеристика туристического продукта и его структурной составляющей – комплексной страховой услуги. Предложен

алгоритм процесса управления туристическим страхованием. Рассмотрена методика оценки эффективности различных вариантов страховой защиты, как один из способов совершенствования экономических методов управления страховым бизнесом на туристической фирме.

Ключевые слова: туризм, страхование, страховой риск, страховой продукт, страховой бизнес.

Кузьмина О.М. Внешние территории осуществления экономических связей Крымского мезорегиона.

Рассмотрены особенности формирования внешних территорий осуществления экономических связей Крымского мезорегиона при помощи метода графоанаморфоз для определения активности и интенсивности экономических взаимодействий, что является показателем для определения границ внешней территории.

Ключевые слова: внешняя территория, внешнеэкономические связи, графоанаморфоза, Крымский мезорегион.

Кулитанов К.А. Необходимость взаимодействия элементов системы управления.

В статье представлена система управления предприятием, которая представляет собой единство управленческой деятельности и механизма управления. Определен механизм управления как единая система, в которой функционирование отдельных элементов взаимосвязано и взаимообусловлено, при этом основными элементами являются организационная структура, информационная база и уровень технической обеспеченности.

Ключевые слова: система управления, структура.

Кулишенко Т.В. Современное состояние и прогнозы развития рынка услуг связи.

В статье описаны современные тенденции развития рынка услуг связи. Приведены рекомендации по предоставлению Интернет услуг украинским провайдерам.

Ключевые слова: провайдер, Интернет-услуги, Интернет-технологии, информационный ресурс

Люльчак Л.А. Управление процессами повышения профессиональной компетенции персонала в организации.

В статье проведен анализ и рассмотрены результаты реального опыта управления процессами повышения профессиональной компетенции персонала в строительной организации. Данный анализ базировался на оценки уровня компетенции с помощью метода оценки «360» и самооценки по компетенции, а также проведен анализ профессионального соответствия персонала в соответствии с деловыми качествами сотрудников предприятия в разрезе индивидуальных показателей, внутри одной и разных профессиональных групп.

Ключевые слова: человеческие ресурсы, компетенция, оценка, эффективность.

Мартовой А.В. Разработка и обоснование комплекса интернет-маркетинга.

Используя методы сравнения и анализа, в статье рассмотрены основные подходы к определению состава комплексов традиционного и интернет-маркетинга. На основе синтеза и обобщения разработан и обоснован комплекс интернет-маркетинга с определением его основных элементов.

Ключевые слова: комплекс маркетинга, элемент, интернет-маркетинг, товар, цена, продвижение, распределение

Маслов Е.С. Фальсификат в винной продукции Крыма и Украины.

В статье описано состояние винного рынка Украины и Крыма, а также освещена проблема фальсификации винодельческой продукции.

Ключевые слова: сегмент рынка, конкуренция, потребитель, производитель, фальсификация

Мацебера С.А. Автоматизированные банки данных – основа интегрированных информационных систем управления.

В работе проанализированы основные методологические аспекты развития информационных систем управления. Даны характеристика автоматизированного банка данных и его составных частей как основы информационных систем управления.

Ключевые слова: автоматизированные банки данных, информационные системы управления, системы управления базами данных, базы данных.

Миронова Т.Л., Срибный В.И. Место сферы услуг в структуре общественного производства.

В статье проанализированы критерии разграничения сфер народного хозяйства и определено место сферы услуг в современном общественном производстве.

Ключевые слова: материальное и нематериальное производство, производственная и непроизводственная сферы, сфера услуг.

Нагорская М.Н., Павленко И.Г., Чигирин О.Д. Формирование конкурентных преимуществ региона на примере рекреационного комплекса Крыма.

В статье проанализированы условия экономического и социального развития рекреационного комплекса Крыма, определены основные перспективные направления для его дальнейшего развития.

Ключевые слова: рекреационный комплекс, конкурентоспособность рынка туристических услуг.

Нехай В.В. Влияние функционирования службы маркетинга на улучшение показателей хозяйственной деятельности предприятия сельскохозяйственного машиностроения.

Статья представляет группу показателей хозяйственной деятельности предприятия сельскохозяйственного машиностроения и указывает на мероприятия службы маркетинга, которые способствуют их улучшению

Ключевые слова: маркетинг, предприятие, сельскохозяйственное машиностроение.

Онищенко К.Н. Современные тенденции и перспективы развития пищевой промышленности автономной республики Крым.

АРК. Предложены мероприятия по увеличению выпуска продуктов питания на основе усиления государственного влияния на систему объединений пищевой промышленности АРК путём реформирования экономических отношений между партнёрами, основанными на получении равной рентабельности производства.

Ключевые слова: пищевая промышленность, продукты питания.

Пашенцев А.И. Многофакторная модель прогнозирования экологической устойчивости Крыма от загрязнения атмосферного воздуха.

Предложена многофакторная модель экологической устойчивости Крыма от загрязнения вредными веществами: пылью, диоксидом серы, диоксидом азота, оксидом азота. Модель построена на основании сопоставления данных фактического и нормативного выброса вредных веществ при доверительной вероятности 0,90. Также предложены мероприятия, которые позволят снизить объёмы выбросов вредных веществ в атмосферный воздух: экологическая паспортизация предприятия, декларация безопасности предприятия, экономическое стимулирование, внедрение гибкой системы санкций, лицензирование деятельности предприятия, лимитирование выбросов вредных веществ.

Ключевые слова: экологическая устойчивость, многофакторная модель, стационарные источники загрязнения, выбросы вредных веществ.

Подсолонко В.А. Анализ тенденций и перспектив развития сельского хозяйства в Крыму.

Объемы производства сельскохозяйственной продукции в Крыму постоянно уменьшаются. Это влечет за собой неуправляемый рост цен на эту продукцию, повышает зависимость Крыма от других регионов Украины и других стран мира в производстве продовольственных товаров, снижает поступления средств в бюджет Крыма, увеличивает безработицу в сельскохозяйственных регионах, усиливает ценовую незащищенность основной массы населения в городах Крыма, приводя их к необоснованным излишним денежным затратам при приобретении продуктов питания.

Изменение организационного механизма управления развитием сельского хозяйства в Крыму, создание бизнес – единиц по примеру Новой Зеландии может спасти от дальнейшего развала сельскохозяйственное производство Крыма и всей Украины.

Ключевые слова: снижение объемов производства, рост цен на продукцию, создание бизнес-единиц.

Подсолонко Е.А., Гэй Мишель Человеческий фактор в развитии экономики предприятий Крыма и Украины.

Экономика предприятий всех отраслей хозяйствования в Украине, достигшая уровня 40% в 1999 г. в сравнении с 1990 г., постепенно перевалила в 2002 г. уровень 50 % и начинает возрастать. Основным источником возрождения экономики служит человеческий фактор. В условиях постоянного физического снижения численности населения в Украине возрождение экономики возможно только на основе усиления отдачи каждого человека.

Условия трансформационной экономики, усиления ее глобализации требуют обновления знаний, как у работающего населения, так и в процессах обучения академических студентов. Приращение экономики на основе приращения числа выпускников ВУЗов иссякает в 2008-2010 гг. Усиление роли человеческого фактора в развитии экономики предприятий в Украине и ее регионах в конце первого десятилетия ХХI века, будет возможно только на основе актуализации знаний студентов и работающего населения.

Ключевые слова: человеческий фактор, актуализация знаний, развитие экономики.

Полонская Н.А. Анализ форм и методов управления экономикой региона.

Автором выполнена систематизация и классификация методов и форм управления экономикой на основе изучения работ, как зарубежных исследователей, так и отечественных ученых – экономистов по проблемам государственного регулирования на национальном и региональном уровнях. Выполненная систематизация послужит основой для разработки различных вариантов социально-экономического развития региона и выбор наилучшего пути их внедрения.

Ключевые слова: методы и формы управления, социально-экономическое развитие, регион.

Пушкарева Е.В. Этика деятельности руководителя.

В статье выделены основные составляющие имиджа современного руководителя. Определены основные инструменты внедрения этических норм и принципов в деятельность руководителя с целью повышения эффективности управления.

Ключевые слова: имидж, этика делового общения, этические нормы и принципы руководства.

Ротанов Г.Н. Перспективы Украины на мировом рынке высокотехнологичных скоростных судов с динамическими принципами поддержания.

В статье проведен анализ мирового рынка судостроения и оценены перспективы Украины по закреплению на сегменте рынка высокотехнологичных скоростных судов с динамическими принципами поддержания.

Ключевые слова: Скоростные суда с динамическими принципами поддержания, мировой рынок судостроения.

Скоробогатова Т.Н. К вопросу о развитии сервисной логистики.

Статья посвящена определению места сервисной логистики в современной экономике в сравнении с традиционной логистикой и обоснованию направлений ее развития. Особое внимание уделено рассмотрению сервисного комплекса: устойчивости к внешней среде и конкретному эффекту, получаемому от его функционирования.

Ключевые слова: сервисная логистика, сервисный комплекс, услуга, обслуживание потребителей, цепь поставок.

Твердохлебов Н.И. Участие международных неправительственных организаций в социально-экономических преобразованиях в Украине.

В статье рассматриваются основные направления и формы социально-экономической деятельности международных неправительственных организаций в Украине. Особое внимание уделено препятствиям для расширения присутствия этих организаций в нашей стране.

Ключевые слова: международные неправительственные организации, социально-экономическое развитие, украинские неправительственные организации.

Храпко В.Н Основные подходы для моделирования региональной экономики Крыма.

В статье определены принципы моделирования региональной экономики и построена модель экономики региона

Ключевые слова: моделирование, региональная экономика.

Харичева Г.Я., Харичев В.В. Организация маркетинга мест отдыха.

Исследованы сущность, цели и особенности маркетинга мест отдыха, даны рекомендации развитию альтернативных направлений туризма в места отдыха в Крыму.

Ключевые слова: туризм, маркетинга мест отдыха, альтернативные направлений туризма.

Цёхла С.Ю. Предприятие как объект права собственности.

В статье исследованы положения основных законодательных актов для рассмотрения предприятия в качестве объекта правовых отношений. Выделены основные социально-экономической принципы комплексного подхода к исследованию предприятия как объекта собственности.

Ключевые слова: отношения собственности, предприятие, предпринимательская деятельности, трансформация собственности.

Чуева О. Человеческие ресурсы как основа маркетинговой стратегии туристического предприятия.

Рассматривается важность подготовки квалифицированных кадров для успешной реализации маркетинговой стратегии и выживания предприятий туристической сферы в условиях растущей конкуренции в Украине.

Ключевые слова: человеческие ресурсы, маркетинговая стратегия, туристическое предприятие, управление

Швец И.Ю. Источники локальных конкурентных преимуществ.

Рассмотрены локальные преимущества региона и их влияние на конкурентное положение предприятий.

Ключевые слова: конкуренция, кластер, предприятие.